

JEGYZŐKÖNYV

FEGYVERNEK VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

**2024. MÁJUS 9-ÉN TARTOTT
KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL**

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Fegyvernek Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. május 9-én tartott közmeghallgatásán.

Helye: Móra Ferenc Általános Iskola

Jelen vannak: Ambrus Dénes, Burján Attila János, Fédererné Makk Erzsébet, Magyar Lászlóné, Molnár Barna, Szatlóczi Edit, Dr. Tatár Gábor, Tatár László polgármester képviselők, dr. Pető Zoltán jegyző

Kb. 20 fő lakos

Tatár László polgármester köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Magyar Lászlóné képviselőt jelöli ki.

A fórumon az alábbiakról ad tájékoztatást:

- az önkormányzat költségvetéséről, gazdálkodásáról,
- az önkormányzat programjának teljesítéséről,
- településfejlesztési programokról

Ezt követően a jelenlévőknek lehetőségük lesz kérdést feltenni, hozzászólást intézni a képviselő-testülethez és a meghívott vendégekhez.

Tatár László polgármester elmondja, hogy a covid veszélyhelyzet miatt az utóbbi években egy közmeghallgatást tartottak, de szeretne a hagyományokhoz visszatérni, és az idén már ismét három helyszínen kerül sor a közmeghallgatásra.

Megtartja tájékoztatását a költségvetés legfontosabb tételeiről, a központi finanszírozás összegéről, a 2023. évben befizetett adókról adónemenként, valamint arról is, hogy a település intézményeinek működéséhez mennyi önkormányzati kiegészítés szükséges. Említést tesz a 2024. évi közfoglalkoztatásról, a közfoglalkoztatottak csökkenő számáról, ez évben induló programokról, az út- és járdaépítésről.

Felsorolja a települést érintő felújításokat, pl. a Művelődési Központ és a Szapárfalu-i Községi Ház energetikai korszerűsítését, a Szapárfalu ravatalozó felújítását, amely a lakosok felajánlásával valósul meg, utak aszfaltozásának folytatása, az „Élhető Fegyvernek” elnevezésű projekt megindítását, valamint a Nepomuki Szent János szobor ünnepélyes átadását. Az ülés előtt volt az „Élhető Fegyvernek” projekt nyitó rendezvénye, melyen az előttünk álló célokat, valamint a projekt keretében megvalósuló fejlesztéseket, hasznosításuk lehetőségeit tekintettük át.

A közmeghallgatásokon elhangzott, hogy több idős lakosnak nincs szemete, mégis fizetni kell a hulladékszállítási díjat. Ennek érdekében kezdeményezte, – amit a képviselő-testület támogatott – hogy a 70. életévet betöltött lakosok részére évente 4.000,- forint támogatást nyújtsanak. A támogatás több mint 700 főt érint évente, melynek kifizetésére 3 millió forintot terveztek az önkormányzat költségvetésében.

Beszél még a kóbor ebek elszaporodásáról a településen, 50 db kóbor kutyát fogtak be, amelyek egy része Etyekre került, valamint különböző állatmenhelyekre.

Tájékoztatja a közmeghallgatáson megjelenteket, hogy a közmeghallgatást követően az „Élhető Fegyvernek” projekten belül megvalósuló fejlesztéseket ismerteti Nardai Dániel településmenedzser.

A Takarékszövetkezet Fegyverneken megszüntette szolgáltatását, mellyel együtt megszűnt az ATM bankautomata is. Később felajánlották, hogy havi 250.000,- Ft-ért telepítenek ki automatát, de ez az önkormányzat számára nem volt elfogadható. Felvettük a kapcsolatot a K&H vezetőivel, akik 2023. óta rendszeresen ügyfélszolgálatot tartanak, elmondható, hogy mini fiókot működtetnek a településen. A Nardai Dániel projekt ismertetőjét követően a K&H Bank képviselői pár mondatban tájékoztatják a jelenlévőket a kihelyezett bank automatáról.

Dancza Krisztina a K&H Törökszentmiklósi Fiókjának vezetője: Kéri a közmeghallgatáson megjelent lakosokat, hogy sétáljanak át a II. sz. Idősek Klubja elé, és vegyenek részt a bank automata hivatalos szalagátvágásán.

Tatár László polgármester: Kéri, hogy az elhangzott tájékoztatással kapcsolatban tegyék fel kérdéseiket, mondják el véleményüket.

Kérdések, hozzászólások:

Görög Gáborné: A felelős kutyatartásra hívta fel a figyelmet. Ezzel kapcsolatban elmondja, hogy a településen rengeteg a kóbor kutya. Felhívja a figyelmet arra, hogy elképesztő számú kutyát tartanak a lakosok a településen. Rengeteg kutya van szabadon az utcán, amely már sok esetben a közlekedést is veszélyezteti. Éppen ezért sokan nem szívesen indulnak el egyedül gyalog és kerékpárral sem a csendes és jó levegőjű Tisza partra. Úgy gondolja, hogy ki vannak szolgáltatva a kutyatartók és a kutyák kénye szerint. Régebben ingatlanonként esetleg 1-1 kutyát tartottak, most többen kutyákat tenyésztnek, és azok üvöltését, vonyítását hallgatni kell a szomszédoknak. Arról nem is beszélve, hogy ha szólnak ezért a kutyák gazdáinak, milyen alpári módon reagálnak. Ezt a helyzetet borzasztónak ítéli.

Állatvédelmi törvényre szükség van, de hol van az emberek védelme az állattartókkal és az állatokkal szemben.

Jó lenne tudni, hogy minden kutyatartó beoltatja-e a kutyáját? Kíváncsi lenne, hogy a 3-4 vagy 8-10 kutyát tartók beoltatják-e a kutyáikat, és befizetik-e az eb oltásának költségét? Ha a kutya elkapja a veszettséget, leginkább a környezete van veszélyeztetve, és ezt nem veszik elég komolyan a tulajdonosok.

Még egy sokak által tapasztalt, kellemetlen jelenségre hívja fel a figyelmet, a patkányok elszaporodására. Minden lakosnak, aki a patkányok elszaporodását észleli, meg kellene kezdeni az irtását.

Görög Gáborné: A körforgalomnál lévő kátyút meg tudják-e szüntetni? Milyen utak aszfaltozása készül el ebben az évben? A Hunyadi út felújítása megvalósul-e?

Válaszok:

Tatár László polgármester:

Görög Gáborné kérdésére, érdeklődésére: A témával kapcsolatban voltak már viták a képviselő-testület ülésén, ahol szó esett a kutyák számának korlátozásáról, a kutyatenyésztők, kutyaszaporítók engedélyéről, ennek a felméréséről, különböző szankciók alkalmazásáról. Úgy gondolja, hogy ez olyan feladat, amelyet meg kell oldani, meg kell találni a kompromisszumos megoldást. Azt is el kell mondani, hogy nagyon sok a kutyaszaporító, akinek nincs engedélye, nincs regisztrálva. A kutyáknak nincs megfelelő tartási helye, amiből nagyon sok a probléma, főleg a szomszédok tudnának erről beszélni.

Egyrészt jó az állatvédelmi törvény szigorítása, de úgy gondolja, hogy átestek a ló másik oldalára.

A testület tagjai között van dr. Tatár Gábor alpolgármester úr, aki állatorvos is egyben, és a településen az ebek oltását végzi.

dr. Tatár Gábor alpolgármester: Erről nem lehet általánosítva beszélni. Van, aki 10 kutyát is beoltat, de van, aki 2 sem. Ez a kutya tulajdonosától függ, de azt elmondja, hogy a kutyák jelentős része egyre inkább kistestű, kedvelt állat. Azt tapasztalja, hogy az új kutyatartó az első oltást beadja, chippeltetést elvégezteti, de a többi teendőket már lazábban kezeli, de ez mindenképpen tulajdonosfüggő. Ma már nem éri meg kutyát tenyészteni, mint évekkel ezelőtt, ezért elmondható, hogy kevesebb a kutya szaporítása. 2 évvel ezelőtt megalkotott rendelet szerint csak és kizárólag az adhat el, akinek regisztrált tenyésztőhelye van. Ennek hatására javult a helyzet, de azzal nem tud mit kezdeni, hogy rengeteg a településen a kóbor kutya. Több olyan esettel is találkozott kóbor kutya chippjének ellenőrzésekor, hogy a gazdája nem helyi, hanem Érdi, vagy Zalaegerszegi lakos. Valószínű, hogy autóból tették ki a kutyát, mivel sérült vagy beteg volt, mivel a gyógyítására a tulajdonos nem akar költeni. A környéken egyre több szervezet és menhely van, akik befogadják a kóbor ebeket (pl.: Törökszentmiklós, Kisújszállás, Kunhegyes).

Válaszok:

Tatár László polgármester:

Görög Gáborné kérdésére, érdeklődésére: Elmondja, hogy az önkormányzatnak szerződése van egy rágcsáló irtó szakemberrel, aki biztosítja a patkányirtáshoz szükséges mennyiségű szert. Felhívja a figyelmet arra, ha lakosok a tulajdonukban lévő ingatlanon tapasztalják a patkányok jelenlétét, kérjenek irtószert az önkormányzattól. Az irtószert nagy hatékonyságú, kis zacskós kiszerezésű, amelyet egy csöbe kell rakni, vagy kikötni. Ha jobban elszaporodtak a patkányok az ingatlanon, a szakember előzetes egyeztetést követően a helyszínen helyezi ki a megfelelő készüléket. Azon ingatlantulajdonosoknál, akik nem tartják be a higiéniai, és a közösségi együttélés szabályait, (a kert végében helyezi el a szemetet, és az ételmaradékot) ott biztosan megjelenik a patkány.

Már több fórumon elmondta, hogy a Közút fenntartásában lévő utakhoz az önkormányzat nem nyúlhat, nem javíthatja. Ez nem csak erre az útra vonatkozik, hanem pl. a Nagykörűbe vezető útra is. Harmadik éve beszélnek az út felújításáról, de nem tudták elérni, hogy elvégezhesék az út javítását, annak ellenére sem, hogy lett volna önkormányzati forrás erre. Előnyt jelent önkormányzatunk számára, hogy az aszfaltozáshoz szükséges eszközök beszerzésre kerültek, illetve a kezdetekhez képest sokat tanultak az útépítéssel kapcsolatban. Ha van megfelelő anyag és forrás, tudnak jó utat csinálni. Más önkormányzatok 10 évet várnak arra, hogy megvalósuljon 1-2 utca aszfaltozása, önkormányzatunk viszont minden évben elkészít 2-3 utcát saját beruházásban. A Hunyadi út kátyúzását elvégzik az idén, de útburkolatot nem valószínű, hogy kap az idén. Az idén tervezik a Kossuth út, a Hunyadi út elejének (a Szent Erzsébet úttól a Kossuth út kereszteződéséig) aszfaltozását, de ehhez forrást kell biztosítani. Egy-egy ilyen út anyagköltsége kb. 10 mFt, amelyet a költségvetésből próbálunk kigazdálkodni. Ez egy örök feladat, amelynek nincs vége, ha befejezik, lehet kezdeni az elején.

A lakosok figyelmét felhívja a körforgalom megvalósítására. Nagyon sok egyeztetésen vettek részt, míg elkészült a beruházás, ami kb. 400-500 mFt-ba került. Igyekezünk a lehetőségeket kihasználni.

Ha valakit komolyan érdekel a település sorsa, a képviselő-testület ülései nyilvánosak, bárki részt vehet rajta. Minden hónap utolsó csütörtökén kerülnek megtartásra, ahol meg tudjuk a problémákat oldani. El kell fogadni egymásról, hogy a jó szándék vezérel bennünket.

Több kérdés, észrevétel nem hangzik el, polgármester úr átadja a szót Nardai Dániel településmenedzsernek, aki ismerteti az „Elhető Fegyvernek” projekt kapcsán megvalósuló beruházásokat.

Nardai Dániel településmenedzser:

A projekt keretében meghatározott cél az önkormányzat tulajdonában álló, belterület 491. hrsz-ú, Fegyvernek, Dózsa György u. 6. szám alatt, alatti ingatlanon helyi termelők, helyi termékek piacra jutásának támogatása, annak infrastrukturális hátterének megteremtése. A 491. hrsz. telek a Vt-1 jelű, településközponti vegyes - építési övezetben található. Területe 1690 m². Az ingatlanon egy meglévő, rossz állapotú, műszakilag gazdaságosan nem felújítható épület bontására kerül sor. Mintegy 320 m² alapterületű földszintes kialakítású piac épület kerül kivitelezésre. A hálózati vízmennyiség elégtelensége miatt 30 m³-es tűzivíz tároló megépítése szükséges. A tervezett piac épület két jól elkülöníthető egységre bontható. Az észak-dél irányban futó épülettömb falazott térelhatárolással rendelkezik. Ezen blokkban kerül kialakításra két üzlet, illetve egy belső közlekedővel elválasztva a piac kiszolgálásáért felelős szociális rész. Az ehhez az épületrészhez keletről egy közel 140 m²-es alapterülettel rendelkező fedett, oldalról részben nyitott árusítótér csatlakozik. A telekhatáron belül 10 parkoló, ebből 1 akadálymentes – kerül kialakításra, valamint kerékpártárolók kiépítésére is sor kerül a vásárlók számára.

A tervezett épület folytatásaként, későbbi fejlesztési területként térkövel burkolt felület alakítható ki keleti irányban.

A tervezett déli zárt magastetős épületben kialakításra kerül két darab üzlet melyhez egy-egy raktár kapcsolódik. Ezen két egységhez egy közös öltöző tartozik, mely az északi blokkban kerül elhelyezésre, külön zuhanyzóval és személyzeti mosdóval. Ezen öltöző a fedett közlekedőn keresztül közelíthető meg. Szintén innen nyílik a vásárlók számára kialakított férfimosdó és akadálymentes mosdó. Ezen blokkban kap helyet továbbá a hulladéktároló, melynek bejárata külső keleti homlokzaton található, továbbá egy takarítószer raktár és a kapcsolóhely-gépészet, mely az árusítótérről érhető el.

Az épület a komplex akadálymentesítés előírásai szerint épül.

A projekt keretében rögzített higiéniai eszközök kerülnek kihelyezésre. A fedett közlekedő területén 1 db kültéri kézmosó kerül kihelyezésre, kézfertőtlenítővel, az árusító területen 2 helyen kerül kihelyezésre kézfertőtlenítő. A fedett elárusító helyen 29 darab rögzített elárusító asztal - melyek kerekesszékekkel is megközelíthetőek -, vagyoni védelmi eszközök, berendezések kerülnek beszerzésre. A terület parkosítása és zöldfelület kialakítása is a projekt része.

A piac létesítése során a gazdaságosabb, korszerűbb üzemeltetés érdekében megújuló energiaforrások létesülnek, így a tervezett épületrész dél-nyugati tetőfelületén 4,0 kWp névleges teljesítményű napelem rendszer kerül elhelyezésre. A fűtési rendszer hőszivattyús megújuló energián alapuló berendezéssel fog működni. A fűtés inverteres hőszivattyús monosplit klímával és infrafűtés mennyezetre szerelt panelekkel lesz megoldva. Ivóvízellátás: városi hálózatról, becsült napi felhasználás 0,45 m³. Szennyvíz: a városi hálózatra csatlakozással. Szellőztetés: a wc helyiségeket gépi szellőztetéssel kell ellátni, az üzletek friss levegővel való ellátását a raktárakban elhelyezett elszívó ventilátorral, tetőn kivezetve kell megoldani. A fejlesztési területen a szükséges közművek megtalálhatóak, minden csatlakozás megoldható.

A projekt kertében történik infokommunikációs fejlesztés, melynek keretében a területen információs táblák kerülnek kihelyezésre, a terület bejáratánál, valamint az épület frekventált részein. A közlekedő felületek mentén pihenőpadok lesznek telepítve, szelektív hulladékgyűjtő edényzet lesz kihelyezve, egy kültéri kerti csap vízvételi lehetőséget biztosít a területen.

Tatár László polgármester: Reményeink szerint ez az egymásra épülő projekt által ki tudunk alakítani egy olyan közösségi teret, amely a település díszére válik, és lesz egy olyan közterület, amely minden korosztály számára elfogadható és a XXI. századnak megfelelő.

A projekttel kapcsolatban kérdés, hozzászólás nincs, polgármester úr átadja a szót Dancza Krisztinának, a Törökszentmiklósi K&H vezetőjének.

Dancza Krisztina: Bemutatja kollégáját, Katona Zoltánt, aki a mobilbank hálózat tagja. Kb. 1 éve kezdődött el a K&H Bank-kal való kapcsolat, és jelenlét a településen. Nagy meglepéssel tudja mondani, hogy a település vezetősége azonnal teret adott annak, hogy a lakosokhoz közelebb hozzuk a bank által nyújtott szolgáltatásokat. Minden hétfőn elérhetőek a településen, és elérték azt az ügyfélszámot, mely megalapozta az ATM kihelyezését. Szeretné, ha a megjelentek tanúi lennének az automata átadásának, a szalag átvágásának. Polgármester úr tájékoztatója nagyszerű volt, különösen megragadta egy mondat: „Jót adni, és jót cselekedni, az jó.” Természetesen ők bankosok, üzletet látnak minden mögött, de amikor megszüntetnek településeken ügyfélpontokat, bankfiókokat, ATM-eket és ott vannak a lakosok, akik számára ezt meg kell teremteni. Munkatársával, de polgármester úrral, az önkormányzat, a hivatal dolgozóival azon dolgoztak hosszú hónapokat, hogy ez megvalósulhasson. Ők ezt szeretnék a településen élőknek adni, hogy élhetőbb legyen, használják bátran. Az új automata nem csak pénzfelvételre, hanem K&H bankkártyával pénzbefizetésre, a PIN kódok megváltoztatására, telefonok feltöltésére is alkalmas. Azonnal látják, ha egy bizonyos limit alá csökken a benne lévő pénzösszeg, azonnal jönnek és feltöltik. Az ATM-ekben folyamatos a pénzellátás. Használják jó egészséggel, jó hosszú ideig. Katona Zoltán kollégáját kereshetik minden hétfőn 9,00-12,00 óra közötti időszakban a II. sz. Idősek Klubjában. Örülne neki, ha átsétálnának a klubhoz, és együtt felavatnák az ATM-et.

Tatár László polgármester: Csatlakozva a Dancza Krisztina által elmondottakhoz, elmondhatja, hogy ez az ATM egy kis bankfiók. Nagyon sok mindent el lehet intézni a segítségével. A Takarékszövetkezet megszűnésével egy úr keletkezett a településen. Sok ügyfele volt, vállalkozók, mezőgazdasági vállalkozók, magánszemélyek. Viszonylag könnyen, emberközel, emberközpontilag tudták intézni a pénzügyeiket. Jelen helyzetben egy visszafordíthatatlan tény, a Takarékszövetkezet nem fog jelen lenni a településen. Közösen dolgozva most el tudtuk érni, hogy az első ilyen jellegű mobilautomata Fegyverneken kerüljön kihelyezésre. Ennek elsősorban az volt a célja, hogy a vállalkozók – a vállalkozók jelzése alapján – a napi bevételeket helyben be tudják befizetni, ne kelljen Törökszentmiklósrá, vagy Kisújszállásra vinni. A hely kiválasztásánál figyelembe vették, hogy a településközpontban már van egy automata, a II. sz. Idősek Klubjának környéke forgalmas hely, itt van az iskola, ABC, boltok. A hely kiválasztásánál elsődleges szempont volt, hogy önkormányzati területen legyen, ne kelljen megvásárolni, vagy bérelni a területet. A szakemberek véleménye alapján a hely megfelelő, kialakítottuk az alapokat, az energiát biztosítjuk.

A K&H által jelenleg kínált kondíció, mind a számlanyitás, mind a számlakezelés, pénzfelvétel tekintetében azt mondhatja, hogy a legjobbak a piacon. Ilyen szempontból, ha ez


a rendszer fennmarad, akkor gyakorlatilag bármilyen ügyben lehet Katona Zoltán úrhoz fordulni, (számlanyitás, banki tranzakciók) aki által a bank a klubban egy XXI. századi mini bankfiókot üzemeltet a Takarékszövetkezet helyett. Nagyon sokan kötöttek náluk számlát, a kollégák és a közfoglalkoztatottak is, ha valakit ez érdekel, akár bankkártya, akár számlanyitás tekintetében, akkor itt megtalálható lesz.

Dancza Krisztina: Köszöni a bizalmat! Kéri, hogy keressék bátran Katona Zoltán kollégáját.

Megköszöni a megjelenést és 19,25 órakor a közmeghallgatást bezárja.


Tatár László
Polgármester

Kmft.


Magyar Lászlóné
Jkv.hitelesítő


dr. Petó Zoltán
jegyző